

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Bende Imre-u. 3. sz.  
Kiadóhivatal: Nánay-n y o m d a.  
HIRDETÉSEK a szerkesztőségben  
és a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Társszerkesztő:  
Wagner Antal

Laptulajd. és fel. szerkesztő  
Dr. Valentin Emil

Főmunkatársak:  
Dr. Nyiraty János  
Dr. Fehérvary Dezső  
üggyvédek.

Előfizetési árak:  
Égész évre 10 kor. Vidékre 16  
kor. Egyes szám ára 4 fillér.

Baja multja:

**Ambrozovits Lajos**

**Rajk Aladár**

Baja jövője:

**Szemző Gyuszi**

**Podmaniczky Endre**

## Szegény, leigázott Magyarország.

Baja, 1910. június 3.

Khuen-Hédervary Károly, a győzedelmes hadvezér elmehet már jelenteni Auszriának, hogy Magyarország megvan hódítva, a magyar nemzet le van törve, a magyar nép igába van hajtva.

Szegény, árva Magyarország! Könny szökik a szemünkbe, zokogás fojtja el az ember torkát, amikor végig olvassa a lapoknak a most lefolyt választás eredményéről szóló tudósításait. A választás! Hát ez is választás volt, hát ez is a nemzet akaratának megnyilvánulása? Hát így választ egy alkotmányos ország, így alakul meg a parlament? Ezt nevezik parlamentárizmusnak?

Rettenetes elgondolni is, hogy találkozzék ember, magyar ember, aki vállalkozzék hazájának, nemzetének letörésére, leigázására. És találkozott!

Találkozott egy kormány, amelynek tagjai mind magyar emberek. Ez a kormány vállalta azt a nagy munkát, hogy kiirtsa a magyar parlamentből az ellenzékét, amely követeli, a magyar nemzeti bankot, az önálló vámterületet, amely a független Magyarorszáért, az általános, egyenlő és titkos választói jogért, a magyar nép jólétéért küzd.

Találkozott egy magyar kormány, amely magára vállalta azt, hogy belefotjsa a magyar népbe a függetlenségi törekvést. Azzal a hazug frázissal, hogy ma már nincsen hatvanhét és negyvennyolc, ma már le kell rombolni a választfalat ezen két nevezetes dátum között, azzal a hazug frázissal, hogy dolgozni, alkotni kell és ezért ki kell küszöbölni a parlamentből a közjogi vitákat, felforgatták Magyarországon a törvényes rendet, arcul csapták magát a törvényt, az alkotmányt, végig gázoltak a nép jogain, felfüggesztették a polgári, az egyéni szabadságot.

Vérbe és könybe fullasztották a népakarat megnyilvánulását. Magyarország ma úgy fest, mint egy nagy csatamező, amelyen halottak, sebesültek, üszkös romok hevernek. Ott hever egy csomó tönkretett ekzisztencia. Mert ez a kormány, ez a gyalázatos új era nem tekintett semmit. Végig pusztított az országon és könyörtelenül tönkre tett ekzisztenciákat, tönkre tett egyeseket, egész családokat, mindent, mindent azért, hogy magukhoz ragadhassák az uralmat.

Aki azt hiszi, hogy a bajai választás volt a legpiszkosabb, a bajai győzelem a legszegényesebb, az nagyon téved. Voltak még ennél gyalázatosabb választások is, működtek ennél alávalóbb eszközökkel is. Magyarországot most egy szenyáradat öntötte el és ennek a hömpölygő habjai elborítottak mindent.

Hogy a kormány vállalkozott erre a választásra, hogy vállalkozott arra, hogy leigázza Magyarországot és odadobja zsákmányul Auszriának, az még érthető: Hiszen voltak magyar muszkavezetők is. De hogy ehhez a hazaáruló munkához segítőkészet nyújtottak a magyar törvényhatóságok egyes tisztviselői, hogy erre a hazaárulásra kaphatók voltak a rendőrtisztek, az szomorú dolog. Elszomorító, hogy annyi gerinctelen ember találkozott ebben az országban, akik gondolkodás nélkül vetették magukat a hatalom karjaiba.

Ilyen körülmények között nem kell csodálkoznunk azon, hogy a magyar függetlenségi párt megtizedelve kerül csak vissza a parlamentbe. Csak azon lehet és kell csodálkoznunk, hogy ilyen durva erőszak után, ilyen „választás” után mégis bekerülhetett ennyi függetlenségi ember. Ez tesz tanúságot a magyar polgárság erkölceséről. Ennyi durva erőszak mellett, sortüzek ellenére is választottak függetlenségi képviselőket.

A függetlenségi pártot megtizedelte az osztrák érdekek zsoldjába szegődött hatalom. Most majd megkísérik Magyarországot önállóságát végleg elföldelni. Ezt tudjuk. De tudjuk azt is, hogy van Magyarországon egy erős, öntudatos kispolgári elem, amely a függetlenségi eszme mellett végig, hiven kitart, melyet nem riaszt vissza a további küzdelemtől sem balsiker, sem semmiféle erőszak. Van Magyarországon egy kispolgárság, amelyben van önérték, amelynek van gerince, amelynek van becsülete, tisztessége.

Ez a tisztességes, becsületes, önértékes kispolgárság biztos és szilárd alapja a magyar függetlenségi törekvésnek.

Az osztrák zsoldosok végig gázoltak a magyar függetlenségi pártot. Összeraboltak egy csomó vérrel, könnyel és szennyel átítatott mandátumot, megtizedelték a függetlenségi pártot. De ki nem irtották. Ha kibirta az ország a tatárdulást, a török átkot, a labancvilágot, a Bach korszakot, elviseli ezt a csapást is és a kispolgárság ismét csak életre kelti a magyar függetlenségi pártot.

X.

## Társadalmi bojkott.

Baja, 1910. június 3.

Azok a bosszútól lihegő, besszúért áhító alakok, akik a hatalom karjaiba vetették magukat, a hatalomnak és a saját önértékük megtagadásával uyujtottak segédkezet a hóhér munkára, a törvénytíprásra, a gyalázatos munkára, egy kicsit korán örvendeztek azon, hogy sikerült a hóhér munkájuk. Az öröm túlságosan korai volt. Majd meglátják, hogy micsoda munkát végeztek.

Azt hitték ezek e gerinctelenek, hogy most már minden rendben van. Azt hitték, hogy a szerdai gyalázatoságaikkal megbuktatták a függetlenségi pártot, letörték a polgári önértéket.

Tévedtek, keservesen nagyon keservesen csalókoztak. Nem buktatták meg a függetlenségi pártot, csak elrabolták a mandátumot



attól az embertől, akit a népakarat, a tehetősége és elveinél fogva megillet.

A függetlenségi párt nem bukott meg, a polgári önérték — hála Istennek — nem tört le. A függetlenségi párt, a bajai függetlenségi párt minden hőhárkodás ellenére él, virul és erősödik. A polgárok önértéke pedig nemcsak hogy nem tört le, hanem most mutatja magát igazán szépnek, magasztosnak, most nyilvánul meg csak igazán.

Azok a jó urak, akik odaadták személyüket és nevüket annak az undort keltő munkának, most fogják csak igazán meglátni, hogy milyenek a bajai polgárok.

A polgári önértéknek egy szép és lélekemelő mozzanata nyilvánult meg az első napon. A petícióhoz tudvalevőleg háromezer koronára van szükség. Nos hát. A bajai polgárság körében megindult a mozgalom, hogy ezt a mandátumot petícionáljuk meg és az első napon nem kevesebb, mint **tizenhatezer korona** gyűlt össze erre a célra.

Ez azonban csak a petícióra vonatkozik. De van még más is. A polgárság egy hatalmas arányú, nagyszabású társadalmi bojkottot indított meg azok ellen, akik a választás alatt a tisztességgel össze nem férő módon viselkedtek. A polgárság minden külső befolyás nélkül, sőt annak ellenére olyan erőteljes bojkott akciót indított meg, amelynek a hatása már is érezhető, de később még inkább érezhetőbbé válik. A polgárság azt mondja, hogy az olyan emberek ellen, akik becsület-szavukkal kötötték le magukat a függetlenségi pártnál, az olyan — magukat úri embereknek tartó — emberek ellen, akik **az utolsó bizalmas pártgyűléseken is részt vettek** és végül, az Isten tudja milyen okból szerdán este ellenünk foglaltak állást, az olyan emberek ellen társadalmi bojkottot kell indítani.

A társadalmi bojkott már megindult és folyik.

A függetlenségi párt vezető emberei mindent elkövetnek, hogy a méltán felleobanó szenvedélyek kitörését mérsékeljék, de természetesen útját ennek az akciónak nem állhatják.

Azok az emberek, akik bosszútól űzve mindent elkövettek ellenünk, ám lássák a következményeket.

A polgárság nincsen elkeseredve, sőt bizalommal néz a jövő elé, mert tudja, hogyha összetartunk, úgy még az ilyen erőszak sem gyűrhet többé le bennünket.

Amottan, túl, pedig már elmúlt a kétes értékű diadal első mámorja.

Most már veszekszenek, marakodnak.

Ami mi megjósoltunk, az már most kezd bevalni.

F. K.

## Telefonhírek.

Budapest, 1910. június 3

## A politikai helyzet.

### A választások.

Az egész ország figyelmét a választások eredménye köti le. Az eredmény persze nem lehetett kétséges, ha tudjuk, hogy az egész országban úgy „nyilvánult meg a népakarat“, mint Baján. Mindenütt a pénz, a vesztegetés, a csendőr és katona-szurony, a finánc, a hivatalos hatalommal való visszaélés, a hivatali presszió és hasonló eszközök gyártották a munkapárti mandátumokat.

Ma délig 387 választási eredmény lett ismeretes. Ezek így oszlanak meg:

Justh-párti	33
Kossuth párti	43
Pártonk. függedl.	48 as 10
Gazda-párti	2
Munka-párti	240
Pártonk. 67-es	19
Néppárti	13
Demokrata	2
Kereszt. szoc	1
Nemzetiségi	7
Pótválasztás	17 kerület-

ben lesz.

Küzdelmes választás van Tiszalökön Papp Zoltán Kossuth-párti és Dömötör Ernő Justh párti között

A képviselőház egyetlen szocialista képviselője is kibukott. Helyette persze grófkapott „tisztá“ mandátumot. Pallavicini örgróf fogja szaporítani a liberális munkapárt sorát. Tápén egyhangulag megválasztották a Kossuth-párti Reöck Ivánt. Gyergyószentmiklóson Sümegi Vilmos Justh-párti és Hervay Dániel kormánypárti között folyik heves küzdelem.

### Ki lesz az elnök?

Az új képviselőház elnökeül Návay Lajos, Tisza Istvánt, Kabos Ferencet és Márkus Józsefet kombinálják. A legtöbb valószínűség szerint azonban Percel Dezső, a hírhedt zsebkendő-selnök lesz ismét a Ház elnöke. Nos, hát ezen parlamentbe nem is való más elnöknek, mint egy Percel Dezső.

### Khuen Bécsben.

Khuen miniszterelnök a jövő héten Bécsbe megy, hogy jelentést tegyen a

felsőnek a választások eredményéről. Helyes. Magyarország behódolt. Most már Luegernek is volna öröme az ő gusztyusa szerint való magyar választásokról és elismerné, hogy nincsen már szükség a bemasirozásra. Elvégezték azt a Khuen-huszárok. Kár, hogy Lueger ezt az örömet meg nem érte.

### Kitiltott ujság.

A Budapesten megjelenő „Nap“ c. napilapot kitiltották Ausztria területéről.

## NAPIHIREK.

A Céllövész Társulat vasárnap június 5-én d. e. 11 órakor a városháza tanácstermében tartja rendes közgyűlését, melyre a tagokat ez úton hívja meg a választmány. Ezen harmadikban összehívott közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül meg fog tartatni.

**Megtámadott kortes.** A választást megelőző utolsó éjszakán is szép stiklit végeztek a munkapártiak. Ki volt adva a jelszó, hogy a függetlenségi korteseket, ahányat csak lehet munkaképtelenné kell tenni a választás napjára. Így aztán Madarász Pált, a Homokváros függetlenségi kortesét az egyik Gyurosovics vezetése alatt nyolcan megtámadták éjnek idején és a fejét össze-vissza zúzták és súlyos testisértést követek el rajta. Így aztán elérték a céljukat. Madarász tényleg munkaképtelen lett.

**Gimnáziumi ifjak céllövő versenye.** A bajai főgimnázium VII. és VIII. osztályú növendékeinek katonai csapata vasárnap d. u. fél 4 órakor a huszárok gyakorlóterén tartja céllövő-versenyét, a következő programmal:

1. *Küzdőlövés* könnyű tölténnyel.
2. *Gyutaclövés*:
  - a) nagy távolságra (magas irányzék állás),
  - b) harcserű alakra kis távolságra (alacsony irányzék állás).
3. *Díjlövészet*: 300 l. tancéltábla, melynél minden találás a kör egysége + 10-el értékeltetik, céltábla értéke: 5. Lövések száma: 10. Fekve irányzék állás legmélyebb.
4. *Díjkiosztás*.
5. *Céllövészet* a megjelenő vendégek részére.

**Kegyeltsértő tolvaj.** Devecser Józsefné 27 éves moholi lakos nagyon szegény asszony lehet. Nem volt tüzelő fája és Devecserné ezt a kérdést kissé furesa módon oldotta meg. Sirkeresztet lopott a moholi temetőből. Egy este a temetőcsősz rajtacsípte a tolvajt és följelentette. Összesen 36 darab sirkeresztet lopdosott össze és a temetőben is pont 36 darab sir maradt jel nélkül. A szabadkai királyi törvényszék a napokban Salánky elnöklésével 14 napi fogházra ítélte a kegyeltsértő tolvajt. Az ítélet ellen Devecserné felebbezett.



## Szenzációs találmány a szőlőpermetezés terén!

Az a páratlan találmány, mely arra van hivatva, hogy a szőlőnek legrémesebb ellenségét: a peronoszpórát ártalmatlanná tegye. Noétől, a szőlőtermelés ősapjától kapta nevét és

### Noé-permetezőpor

elnevezés alatt kerül forgalomba. A Noé-permetezőpor koncentrált, könnyen oldódó részek és kitűnően tapadó anyagok legszerencsésebb keverékéből áll, melyhez méz vagy egyéb anyagok hozzáadása nemcsak fölösleges, de egyenesen ártalmas is. **Használati utasítás minden csomagon!** 1 kg-os csomagnak az ára 1 kor. Legalább 5 kg. vételnél bérmentve minden állomásra szállítva.

Kapható Baján: Drescher Gyula készítőnél, továbbá Antal Lajos, Cserba György, Fleischmann Benő Fiai, Fischhoff Samu, Gludovác Ferenc Utóda, Grünhut Miksa, Hechtl József és ifj. Wellisch Géza kereskedésében.



A **Bajai Daloskör** saját alapja javára folyó évi június hó 11-én, szombaton este 8 órakor a Nemzeti Szálló termében hangversenyt rendez. Belépő-díj 2 korona. Családjegy 5 korona. Karzat 1 korona. Tanulójegy 50 fillér. Hangverseny után táncmulatság. Jegyek Wagner Antal és Cserba György urak kereskedésében válthatók előre. A hangverseny műsora: 1. Horváth Ákos dr.: Jelige. Allaga Géza: Vadászdal. Előadja a dalárda. Zongorán kísérik Karig és Wohlmuth urak. 2. Katona József: Rhapszódia. Előadja bogáti Hajdu Irén okl. zenetanárnő. 3. Huber Károly: Kerekes András Magyar népdalsorozat. Előadja a dalárda. 4. Strauss J.: Voci di Primavera. Előadja Risznerne Congedi Adrienne úrnő énekművésznő. Zongorán kíséri Riszner Ede úr. 5. Czibulka A.: Serenad-Valse. Vonós zenekar. Előadják: Ehrlich, Karig, Kiss, Riszner, Pócza, Wohlmuth és Amler urak. 6. Horváth Ákos dr.: Késő vágó. Előadja a dalárda. 7. a) Csiky: Csalogató b) Bizet: Pastorale. c) Hildach: Lenz. Előadja Risznerne Congedi Adrienne. Kíséri Riszner Ede. 8. Hajdu Irén: Katonainduló. Cimbalmom előadják: a szerző és Róthné b. Hajdu Margit úrnő. 9. Genée R.—Tordai dr.: A német szabók bankettje. Tréfás kar. Előadja a dalárda. Zongorán kíséri Karig Emil úr.

A **csaló cigányasszony**. Dimovics Mária 25 éves bajmoki Zziros-utcai kártyavető cigányasszonynak élete párja Novakovics Lázár bevonult a ceglédi huszárokhoz a császár kenyérét enni. A cigány négy nevetlen rajkót hagyott otthon a putriban az asszonynak, aki így kenyérkereső nélkül a csalásra adta magát. Elment Tavankútra Dancsik János földmiveshez. Ezzel aztán elhitette kártyavetés közben, hogy szerencséje lesz, ha neki szoknyát, kendőt, arany fülbevalót és egy seprűt ad. Ezzel majd ő kimegy a keresztútra, hol imádkozni fog Dancsik szerencséjéért. Ez átadta a kért tárgyakat, de a cigányasszony többet nem mutatkozott. Följelentésére a csendőrök elfogták a csalót, aki négy éhes rajkóval védekezett, no meg azzal, hogy vadházas társa a császárt szolgálja.

**Közigazgatási bejárás.** Óbecséről írják: A tervezett új utcakövezések ügyében a közigazgatási bejárás pénteken és szombaton lett megtartva Michalovits Kornél alispánhelyettes elnöklete alatt. A bizottságban résztvett Zsigmond János vármegyei tb. főjegyző Sztankovits György műszaki tanácsos, Kende Ignác vármegyei főmérnök. A tervek részletes megállapítása után most, ha a hatósági engedély az építésre meglesz, úgy arra az árlejtés ki lesz írható.

**Makacs öngyilkos.** Lett Józsefné zombori lakos a napokban kétszer akart a Ferenc esatornába beleugrani. Szándékában egy ottlévő sütőmunkás mindkétszer megakadályozta. Erre a makacs öngyilkos marólugot ivott, mely a gyomrát teljesen összeégette. Az első segély dr. Huber orvos nyújtotta az öngyilkos asszonynak, kit a mentőkocsi a kórházba szállított.

**Hetipiac Béregen.** A béregi községi képviselőtestület legutóbb tartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta, hogy szerdai napon egyszer hetenként helypénzzel össze nem kötött hetipiacot létesít Béreg községben. A képviselőtestületi határozatot jóváhagyás céljából Bács-Bodrog vármegyéhez terjesztették be. Az új hetipiac létesítése nagyban hozzá fog járulni a különben igen csendes község forgalmának élénkítéséhez.

A legtapasztaltabb orvosok tanácsolják, hogy egészségünk fentartása érdekében elsősorban a **gyomor**ra ügyeljünk. — Aki gyomrát rendben kívánja tartani, tegye szabálylyá, hogy minden héten egy bizonyos meghatározott napon,

például minden hétfőn, vagy minden szombaton, reggelizés előtt fél pohár „**Ferencz József**“-keserűvizet igyék. Ezen régóta bevált természetes tisztító-szer bámulatos felfrissítő hatással van az egész emberi szervezetre.

## SZINÉSZET.

### Megnyitás napján.

Amikor e sorokat papírra vetjük, még nagy a rendetlenség a színház tájékán. Ácsok, asztalosok furnak-faragnak, szegelnek és fűrészelnék. A színházat, a nyári szinkört csak most építik, csak ma eszkábálják össze. Mire azonban az est leszáll, készen lesznek minden munkával és megkezdik az első előadást. Ma Földes Imre társadalmi színműve: A Kuruzsló, holnap pedig Fell Leó operettje: Az elvált asszony kerül színre.

Az előadásokról mindennap be fogunk számolni.

Segédszerkesztő: FODOR KÁROLY. Kiadóhivata: NÁNAY LAJOS könyvnyomdája.

Szerkesztőség telefon száma: 101. Kiadóhivatal telefon száma: 115.

## CUPRIN

hosszú idő óta tartó használatban a legjobban bevált, közkedveltségnek örvendő, kitűnő permetező szer

### peronospora ellen.

Csomagonként 50 fillér. Egy csomag 100 liter vízhez teljesen elegendő.

Főraktár Zwilling Salamon utóda  
**Zwilling Arnold cégnél**  
Baja.

Jó karban lévő  
**H Á Z,**  
mely négy szoba és három konyhából áll, eladó. Bővebbet Szalontay Mártonnál, Rákóczy Ferenc u. 32. sz. alatt.



**Jóság,  
ár és  
súlyra**

kell a szappan összehasonlításánál és bevásárlásánál ügyelni. A világ egy szappana sem éri el a

**Schicht  
szarvas  
szappanát**

minden jó tulajdonságában, tisztaságában, mosóképességében, lágyágában és olcsóságában.



**CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD**  
Budapest, Váci körút 63,  
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkészletek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhereséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, marokrakó- és kévekető-aratógépek, szénagyűjtők, széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, kukorica-morzsolók, szecska-vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egytemes aczélek, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb mezőgazdasági gépek.



## FENYVESI SAROLTA fűzőterme Baján.

Van szerencsém a n. é. hölgyközön-  
ség tudomására adni, hogy

## FÜZŐTERMEMET DIVATTEREMMEL

bővittem ki.

Raktáron tartok készen és mérték  
szerint készítették: angol és francia  
kosztümöket, alkalmi ruhákat, köpenye-  
ket, pongyolákat, lüster- és szöveta-  
lajakat, gyászruhákat, csipke-, selyem-,  
voil- batiszt- és angol-bluzokat.

**Gyermekruhák** minden nagyságban  
és kivitelben nagy választékban vannak  
raktáron.

**Menyasszonyi kelengye** (felső ruha  
és fehérnemű) **készítését is elvállalom.**

Kérem a tek. vevőimet, hogy ezen  
új vállalkozásomban támogatni és eddigi  
szives bizalmukkal továbbra is meg-  
tisztelni sziveskedjenek.

**Fenyvesi Sarolta.**

## Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű kö-  
zönség szives tudomására hozni, hogy

## mázoló műhelyemet

a Budapesti-útról

Szent László-utca 48. szám alatt levő  
saját házamba helyeztem át. Felkérem  
tehát a nagyérdemű közönséget, kiknek  
e szakmába vágó munkákra szükségük  
lesz, hogy rendelésükkel hozzám for-  
dulni kegyeskedjenek s én azon leszek,  
hogy a lehető legjobb és legolcsóbb  
kiszolgálásban részesüljenek.

Szives jóindulatukat továbbra is kérve  
maradok

teljes tisztelettel

**OLIVA GYULA**

mázoló.

## Uj fakeskedő üzlet.

Van szerencsém az igen tisztelt kö-  
zönség tudomására juttatni, hogy **Baján**  
a **Sagovica parton, özv. Schleicher Antalné**  
tűzfatelepen a mai kor igényeinek min-  
den tekintetben megfelelő

## deszka-, szerszám- és épületfa-kereskedést

nyitottam.

Midőn ezt a n. é. közönség szives  
tudomására juttatom, megjegyzem, hogy  
minden ezen szakmába vágó árút ki-  
váló minőségben a legjutányosabb árért  
bocsájtom mélyen tisztelt vevőim ren-  
delkezésére.

Szives támogatást kérve, vagyok  
Baja, 1910. június 2.

Kiváló tisztelettel

**Hirschl Ármin**

fakeskedő Baja.

Jókai Mór-utca 14. számú házban  
4 szoba, tágas zárt folyosó, konyha,  
éléskamra, fáskamra és külön padlással  
biró

## utcai lakás

bérbe kiadó. Az érdeklődők bővebb  
felvilágosítást nyerhetnek Dr. Nyiraty  
János ügyvédi irodájában.

## Eladó ház.

Erzsébet királyné utca **82. számú**

**háza** azonnal szabad kézből eladó.

A ház alkalmas korcsma helyiségnek.

## A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókintézete

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

## jelzálog kölcsönöket

földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A  
kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltebb költségekkel és a felek  
iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

Bajai gőz-, kád- és zuhanyfürdő vállalat.

## A fürdő közönség figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. közönség szives  
tudomására hozni, hogy az idén újítással  
lépek a közönség elé és bérletet nyitok a  
nyári idényre

## zuhany-fürdőre

rendkívül olcsó árban és pedig: a jegyváltás  
napjától számítva szeptember hó 1-ig egész  
idényre 8 forint.

A fürdő igénybe vehető férfiak részére:  
hétfőn, szerdán és pénteken d. u. 1/6—8  
óráig, a többi napokon 2 órától kezdve egész  
délután.

A többi fürdőre nézve a régi bérletárak  
maradnak érvényben.

Teljes tisztelettel

**a bérlő.**

Hideg gyógykúra, úgy mint minden más-  
nemű gyógyfürdő — **orvosi rendelet szerint** —  
kapható.

Az **Állatvásártéren** egy ujonnan épült,  
jó karban levő

## sarokház,

üveg folyosóval és szép gyümölcsöskert-  
tel, kedvező fizetési feltételek mellett,  
augusztus elsőre

**eladó, vagy bérbe adó.**

Bővebb felvilágosítással szolgál a kiadó-  
hivatal.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja! 1904. St. Louis Grand Prix.

## Legyen mindennapi italod!

Természetes hydrocarbonátos ásványvíz forrás, mely szénsavval telítettik.  
Az emésztést elősegítő pompás asztali víz.

Telefon 81. sz.

Főraktár Baja és vidéke részére:

Telefon 81. sz.

**Stampfl Jenő** fűszerkereskedő cégnél **Baja.**

Ugyis minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók.

A Kristály ásványvíz árai: 1/2 liter 34 fill., 1 liter 44 fill., 1 1/2 liter 54 fill.

Üres üvegek visszavételnek: 1/2 literes 12 fill., 1 literes 16 fill., 1 1/2 literes 20 filléért.